

СКРОМНОЕ ОБАЯНИЕ ИНВЕСТОРА

В минувшую среду губернатор Е.С. Строев пригласил на совещание в облминистрацию руководителей районов и агрофирм области, с тем чтобы представить крупного инвестора, пришедшего в орловский агропромышленный комплекс, — Алексея Михайловича Федорычева, главу крупной международной компании "Федкоминвест". Согласно подписанному на последней ярмарке инвестиций соглашению, А. Федорычев намерен вложить в сельскохозяйственное производство Орловщины 250 млн. долларов. Компания занимает лидирующие позиции на рынке зерна: ежегодно продает за границу свыше пяти миллионов тонн, располагает для этих целей крупным портом в Одессе, терминалом для хранения и подработки зерна на семь миллионов тонн. Кроме того, "Федкоминвест" является крупным поставщиком за границу минеральных удобрений (пять миллионов тонн в год).

В Орловской области А.М. Федорычев основывает дочернюю компанию, принимая в доверительное управление имущественные мощности агрохолдинга ОАО "Пшеница" — с сохранением названия предшественника, ибо рассчитывает на взятых в аренду 170 тысячах гектаров пашни возделывать продовольственную пшеницу (а также сахарную свеклу) на основе передовых технологий.

Кроме того, на встрече с аграрной общественностью инвестор высказал намерение вкладывать инвестиции в перерабатывающую отрасль: предполагается, что уже в ближайшей перспективе начнется строительство завода по переработке зерна с получением глюкозы и фруктозы (сырья, необходимого для изготовления так называемого сиропа-сырца — добавки, заменяющей сахар в кондитерских изделиях, пепси-коле, соках и других безалкогольных напитках). В России завод аналогичного профиля есть только в Тульской области (г. Ефремов). Но его мощности невелики, и в основном дефицитный сырец для российской пищевой промышленности мы завозим из-за границы (до пяти миллионов тонн в год). Теперь появится возможность производить столь востребованную продукцию в Орле. Кроме того, еще один востребованный продукт этого



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

производства — сухая клейковина, необходимая для хлебопекарной промышленности. Сырье для завода — зерно — будет выращиваться на орловской

земле, при этом инвестор подчеркнул, что орловскому производителю зерна будут выплачиваться "честные цены". Есть планы у инвестора и по приобретению спиртзаводов, сахарного завода. Не исключается и такое перспективное вложение инвестиций, как строительство пивоваренного завода.

Несмотря на очевидную зерновую ориентацию, руководитель компании "Федкоминвест" не преминул подчеркнуть, что первым этапом освоения инвестиций будет строительство крупного свиноводческого комплекса на основе дат-

На совещании было представлено и руководство орловской компании: председатель правления В.С. Ломазов, генеральный директор А.Н. Майоров, много лет курировавший орловский АПК в качестве заместителя губернатора. Александр Николаевич в своем выступлении сообщил, что ОАО "Пшеница", на базе которого формируется новая компания, располагает 64 тыс. га пашни, а поскольку ориентир — 170 тыс. га, в настоящее время идет рассмотрение предложений от глав районов по включению дополнительных подразделений. Претенденты — Верховский, Новодеревеньковский, Краснотурковский, Дмитровский, Кромский, Сосковский, Урицкий районы — уже предложили инвестору на выбор свыше 300 тысяч гектаров пашни в аренду.

Владелец компании "Федкоминвест" А.М. Федорычев был искренне тронут оказанными ему в регионе доверием и поддержкой. Алексей Михайлович выразил свое восхищение уровнем сельхозпроизводства на тех сельхозпредприятиях, которые успел осмотреть накануне поездки с губернатором.

— Я готов учиться у таких опытных аграриев, как С.А. Будагов, В.М. Пахомов, В.М. Марахин, и рассчитываю, что мы станем не конкурентами, а союзниками — на благо орловского АПК.

А.М. Федорычев поблагодарил глав администраций районов за предложенные инвестиционные проекты и выразил готовность рассмотреть и другие — смелые, перспективные — предложения. "Я прост и доступен, открыт для деловых контактов, — уверил инвестор, — и убежден, что на Орловщине, богатой природными, материальными, интеллектуальными, кадровыми ресурсами, аграрный бизнес просто обречен на успех".

Татьяна ПАВЛОВА.

ПЕРЕДОВИК ОРЛОВСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

22 июня губернатор области Е.С. Строев совершил рабочую поездку на орловский завод торгового холодильного оборудования "Фригогласс Евразия". Вместе с главой региона предприятие посетили председатель Орловского областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, начальник управления промышленности, производственной и научно-технической инфраструктуры администрации области Б.А. Морозов, мэр Орла В.И. Уваров, глава администрации Железнодорожного района Орла Ю.М. Тарасов.

Е.С. Строев встретился с руководством "Фригогласс Евразии", пообщался с работниками предприятия, осмотрел недавно введенные в эксплуатацию производственные, складские помещения и новое оборудование.

После осмотра предприятия генеральный директор завода "Фригогласс Евразия" А.В. Муравьев проинформировал губернатора области о динамике развития предприятия за весь период его работы (с 2000 года).

Расположенный в Орле завод "Фригогласс Евразия" входит в состав "Группы Фригогласс", которая включает в себя 26 предприятий и компаний в 18 странах мира. Если первоначально объём производства орловского завода составлял порядка 12 тысяч единиц оборудования в год, то в 2004 году этот показатель превысил 70 тысяч единиц, а планируемый объём производства в 2005 году — 125 тысяч единиц оборудования. Основными заказчиками продукции являются фирмы, производящие безалкогольные газированные напитки и пиво.

Неуклонный рост производства и введение в эксплуатацию новых производственных мощ-

ностей позволили предприятию к настоящему времени увеличить численность работников до 570 человек (в 2000 году на заводе работали 74 сотрудника). Средняя заработная плата служащих по сравнению с 2000 годом выросла практически в три раза и сейчас составляет 14778 рублей. Особенно впечатляет динамика платежей "Фригогласс Евразии" в консолидированный бюджет области. Если в 2000 году заводом перечислено свыше четырех миллионов рублей, а в 2004 году — свыше ста миллионов рублей, то уже в первом квартале 2005



Фото Сергея МИРОНОВА.

года этот показатель составил 58 млн. рублей.



Важным обстоятельством успешной работы орловского завода торгового холодильного оборудования является то, что "Фригогласс Евразия" закупает многие сырьевые материалы и комплектующие на предприятиях Орловской области, что значительно сокращает себестоимость деталей. Одними из главных поставщиков завода являются "Орлэкс", "ОСПАЗ-стекло", "Техкомэкспо" и "Призма".

В заключение встречи губернатор области Е.С. Строев отметил, что "Фригогласс Евразия" является одним из самых преуспевающих предприятий в области и имеет очень быстрые темпы роста производства. Это дости-

гнуто благодаря продуманному менеджменту и правильно организованной работе высококвалифицированной маркетинговой службы. Кроме того, ввод в эксплуатацию новой линии по сборке торгового холодильного оборудования позволяет "Фригогласс Евразии" рассчитывать на дальнейший рост производства, и цифра 125 тысяч единиц оборудования в год — далеко не предел. В социальном плане увеличение производственной мощности завода позволило обеспечить орловцев дополнительными хорошо оплачиваемыми рабочими местами.

Максим ШАНЕНКОВ.